

*Νίκος Θεοδωρακόπουλος...*

# «ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΗΝ ΔΟΜΗ ΤΟΥ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ»

**Τ**ην περασμένη εβδομάδα και συγκεκριμένα στην έκδοσή της Τετάρτης, είχαμε παρουσιάσει τον 12χρονο γιό του **Νίκου Θεοδωρακόπουλου**, Γιάννη, που ακολούθησε άλλη πορεία απ' αυτή του πατέρα του, με ένα μπαστούνι, ένα κράνος, περικνημίδες και ότι άλλα προστατευτικά απαιτούνται στο ομαδικό άθλημα του κρίκετ. Σε χώρο εντελώς διαφορετικό από τον ποδοσφαιρικό, ο πιστοποιημένος δείχνει ότι θα τα πάει καλά στο σπορ που επέλεξε, με την σύμφωνη γνώμη του μπαμπά του. Το άρθρο της περασμένης Τετάρτης άρρεσε στους περισσότερους αναγνώστες των αθλητικών μας σελίδων, που με sms, email και τηλεφωνήματα έστειλαν ευχές και καλή τύχη στον 12χρονο Γιάννη. Στην σημερινή μας έκδοση παρουσιάζουμε τις «απόψεις περί Αυστραλιανού ποδοσφαίρου» ενός εξπέρ του είδους, του Νίκου Θεοδωρακόπουλου, που υπηρέτησε από όλες – να όλες – τις θέσεις τον «βασιλιά των σπορ». Ποδοσφαιριστής, διοικητικός παράγοντας, προπονητής, τηλεοπτικός και ραδιοφωνικός σχολιαστής, όλα με μεγάλη επιτυχία.

Σαν ποδοσφαιριστής αναγκάστηκε να τα παρατήσει χωρίς λόγο σοβαρού τραυματισμού, σαν διοικητικός παράγοντας «έγραψε» απαιτώντας χρήματα στις μελλοντικές μεταγραφές ποδοσφαιριστών του Ολύμπικ στο εξωτερικό, δίνοντας «χοντρά πακέτα» στον σύλλογο που από τότε το ταμείο του.. λιμοκτονούσε. Σαν προπονητής, κατάφερε πολλά και θα μπορούσε να πετύχει πολλά περισσότερα αν συμβιβάζοταν με την «γνωστή κλίκα» που λυμαίνεται το ποδόσφαιρο της Αυστραλίας. Σαν τηλεοπτικός σχολιαστής είχε γνώσεις και ευφράδεια λόγου να κάνει καριέρα στην μικρή οθόνη, όμως δεν συμβιβάστηκε σαν τους άλλους – όνομα και μη χωριό που λένε στο Αιγάλεω- δεν διάβασε κείμενα που άλλοι έγραφαν αφού αυτός δεν συμφωνούσε, επιμένοντας στην δική του άποψη.. Τελικά τον κέρδισε ο επιχειρησιακός χώρος και συγκεκριμένα ο χώρος των αεροπορικών ταξιδιών και υπερπόντιων πτήσεων, όπου μεγαλοουργεί. Και την χρονιά αυτή η εταιρεία ταξιδιών που είναι ο ιδιοκτήτης, **Majestic Travel Pty Ltd** στο Surry Hills, Sydney, βραβεύτηκε από την Singapore Airlines, όντως ένα από τα 25 πρώτα γραφεία σε πωλήσεις εισιτηρίων την χρονική περίοδο 2014/15..

Στο θέμα μας όμως για να δικαιολογήσουμε και τον τίτλο του άρθρου «Το ποδόσφαιρο στην Αυστραλία με την σημερινή του δομή δεν πάει πουθενά», λόγια που βγήκαν από το στόμα του Νίκου Θεοδωρακόπουλου σε σχετική συζήτηση που είχαμε μαζί του, που δεν παραλείπει όμως να προτείνει και τις ανάλογες αλλαγές για να καταφέρει να ορθοποδήσει κάποτε το ποδόσφαιρο, στην χώρα που εξακολουθεί να αντιμετωπίζεται από τα ανώτερα κλιμάκια που παίρνουν τις αποφάσεις στην χώρα αυτή σαν τρίτο-τέταρτο ομαδικό σπορ στην Αυστραλία.

«Δεν είμαι ευχαριστημένος με όσα συμβαίνουν στον χώρο του ποδοσφαίρου πολλά χρόνια τώρα, όμως θα στοχεύσω την χρονική περίοδο του Α-Λιγκ. Σίγουρα αυτοί που ανέλαβαν την τύχη του ποδοσφαίρου τα δέκα- ένδεκα τελευταία χρόνια, θέλησαν να σηκώσουν το πήχη ψηλά και δεν τους κακίζω γι αυτό. Είχαν όνειρα, σχέδια, στήριξη αλλά καθόλου εμπειρία. Αυτοί που ξεκίνησαν την προσπάθεια της αναγέννησης του ποδοσφαίρου στην Αυστραλία έκαναν λάθος στην επιλογή συνεργατών. Εξ αρχής υπέπεσαν στο μοιραίο λάθος



να χτίσουν επαγγελματικούς συλλόγους σε περιοχές της Αυστραλίας που δεν ενδείκνυται, που το έδαφος δεν ήταν έτοιμο να δεχτεί το σπορ αυτό, παραγκωνίζοντας συγχρόνως άλλες περιοχές τις λεγόμενες ποδοσφαιρομάνες. Περιοχές που στήριζαν και κράτησαν το ποδόσφαιρο για δεκαετίες, όπως είναι το ευρύτερο Σίδνεϊ, η ευρύτερη περιοχή της Μελβούρνης, το Γούλντογκονγκ, κι αυτό για να στηρίξουν τα επεκτατικά σχέδια συγκεκριμένου τηλεοπτικού καναλιού, σε περιοχές αποδεδειγμένα εχθρικές στο ποδόσφαιρο, χωρίς υποδομές και ποδοσφαιρική κουλτούρα. Αργότερα κατάλαβαν το λάθος, πρόσθεσαν από ένα σύλλογο σε Σίδνεϊ και Μελβούρνη, ενώ τώρα σκέπτονται να δώσουν την ευκαιρία στην ευρύτερη περιοχή του Γούλντογκονγκ να αποκτήσει σύλλογο στην επαγγελματική ποδοσφαιρική κατηγορία. Δυστυχώς όμως έχει χαθεί πολύτιμος χρόνος, ενώ θα χρειαστεί αρκετός ακόμη για να αλλάξουν ορισμένα πράγματα που δεν αφήνουν το ποδόσφαιρο να απογειωθεί στην Αυστραλία.

«Είναι γνωστό ότι κάθε χρόνο οι σύλλογοι του Α-Λιγκ αιμορραγούν οικονομικά. Γνωστό είναι ότι στους περισσότερους επαγγελματικούς ποδοσφαιρικούς συλλόγους η ομοσπονδία είναι αυτή που βοηθά οικονομικά για να μην πτωχεύσουν, με συνέπεια να είναι ιδιοκτήτης ή συνιδιοκτήτης έξι απ' ότι πιστεύω συλλόγων του Α-Λιγκ, κάτι που αντιτίθεται στους κανονισμούς της παγκόσμιας ποδοσφαιρικής ομοσπονδίας

αλλά και επηρεάζει αρνητικά το πρωτάθλημα».

«Θα ξεπεράσω ότι όταν σταμάτησαν το εθνικό ποδοσφαιρικό πρωτάθλημα και ξεκίνησαν το χτίσιμο του Α-Λιγκ είχαν αφήσει την Αυστραλία χωρίς επαγγελματικό ποδόσφαιρο για ενάμιση σχεδόν χρόνο, ενώ για τέσσερα περίπου χρόνια οι σύλλογοι αυτοί δεν είχαν καν ομάδες κάτω των 20ετών, κάτι που δούλεψε αρνητικά στην οικοδόμηση ενός δυνατού πρωταθλήματος».

«Γνωρίζω από τα τόσα χρόνια της ενασχόλησής μου στον χώρο του ποδοσφαίρου από διάφορες θέσεις ότι υπάρχει πρόσφορο έδαφος να αναπτυχθεί σωστά το σπορ αυτό, αρκεί οι προσπάθειες γίνονται και τα χρήματα να δαπανούνται εκεί που πρέπει και όπως πρέπει».

«Γνώμη μου είναι για να ανέβουμε ποδοσφαιρικό επίπεδο στην Αυστραλία και για να ορθοποδήσει επί τέλους αυτό το σπορ, θα πρέπει να αυξηθούν οι επαγγελματικοί σύλλογοι. Πρέπει από δέκα να αυξηθούν σε πρώτη φάση σε δώδεκα κι αυτό μπορεί να γίνει άνετα εφ' όσον τα τηλεοπτικά δικαιώματα που εισπράττουν οι σύλλογοι και ανέρχονται σε \$3.500.000 να μειωθούν ώστε να εξοικονομηθούν χρήματα για τους δύο επιπλέον που θα υπάρξουν».

«Θα πρέπει να δημιουργήσουν το συντομότερο δυνατόν, από την νέα σεζόν μάλιστα αν γίνεται, δεύτερη επαγγελματική κατηγορία».

«Να σταματήσουν να φέρνουν τριτοκλασάτους ποδοσφαιριστές από Νότια Αμερική, Ευρώπη και άλλες ηπείρους και να δώσουν ευκαιρίες στους αυστραλούς ποδοσφαιριστές που μετά την ηλικία των 16 ετών πολλοί ταλαντούχοι που δεν έχουν την ευκαιρία να συνεχίσουν κάπου, σταματούν να ασχολούνται».

«Να μειώσουν τα έξοδα των συλλόγων σε ότι αφορά τους marquee

players, να διώξουν όλους αυτούς τους πολυέξοδους ολλανδούς προπονητές που τάχα προσπαθούν να διδάξουν ποδόσφαιρο, τακτικές και ότι άλλο, που πληρώνονται αδρά, προσφέροντας ελάχιστα»

«Να δοθούν προτεραιότητες και σημασία στις ποδοσφαιρικές ακαδημίες στην Καμπερά (AIS) την Βικτόρια (VIS) και να σταματήσουν να δίνουν τόσο μεγάλη έμφαση για την ανάπτυξη του ποδοσφαίρου στις διάφορες τοπικές ομοσπονδίες που συγκεντρώνουν πολλά χρήματα, χωρίς όμως να προσφέρουν τα αναμενόμενα»

«Πιστεύω ότι είναι σωστό που ξεκίνησαν οι σύλλογοι του Α-Λιγκ να έχουν το δικό τους φυτώριο ποδοσφαίρου, δημιουργώντας τμήματα υποδομής με στελέχη αξιόλογα που μπορούν να βοηθήσουν την ανάπτυξη του ποδοσφαίρου από την βάση πάνω σε ένα συγκεκριμένο σχέδιο και σε επαγγελματική βάση»

«Σωστή λογίζεται και η απόφαση της ποδοσφαιρικής ομοσπονδίας NNO να αγωνίζονται στα πρωταθλήματα της, ομάδες που της ανήκουν γεωγραφικά, όπως Γουέστερν Σίδνεϊ, Σίδνεϊ FC και Σέντραλ Κοστ Μάρινερς, την νεκρή σεζόν για το Α-Λιγκ».

Και σαν επίλογο... σε συνάντηση που είχαμε με τον παλαίμαχο τεχνικό ποδοσφαίρου Μάλφερντ Σείφερ μας είπε.. «Γράψτε ότι η απουσία του Νίκου Θεοδωρακόπουλου από το ποδόσφαιρο της Αυστραλίας είναι μεγάλο πλήγμα!»